

El camino de la Indisciplina

El tribunal de Garantías no es una institución arcaica, que pueda moverse a impulso de pasiones ascendentales.

Nacido en las Constituyentes, y dotado de las más amplias facultades, es inconcebible que los hombres, más destacados de aquellas Cortes, sean ahora los que discutan su fallo y laboren por su desprestigio.

El hecho no nos sorprende, aunque en realidad es una nota aguda de los momentos políticos actuales.

No está el espíritu dispuesto para la disciplina y el acatamiento; y de ahí que cuando uno de esos fallos contraria unos intereses, sean morales o políticos, se dé el caso, por cierto muy significativo, de que los que se suponen perjudicados, no solo intentan desacatarlo, sino que lo hacen socabando las bases de su honorabilidad y su prestigio.

Se dice ahora, para explicar lo inexplicable, que ese alto Tribunal está desvirtuado y mixtificado por la política. Había de ser el hecho cierto y no son los creadores del mismo los llamados a poner esa tacha.

Las mismas Constituyentes, que dieron vida a ese organismo, comenzaron por llevar a la presidencia del mismo, no a un político, sino al hombre de mayor significación política, dentro de un sector extremista.

De modo, que o estaba hecho para fines políticos, cosa absurda e inadmisibles, o con las deficiencias, siempre inherentes al juicio humano, se quería que sirviese de norma y de guía en todas aquellas cosas que requiriesen su alta intervención y a cuyos fallos ellos mismos dieron el carácter de inapelables.

Un periódico poco sospechoso de afecto a este alto tribunal, que combatió su erección con la máxima energía, dice que estamos asistiendo a una maniobra:

«La de ahora tiene un eje perceptible y claro en Cataluña. Y para su

técnica ha encontrado una forma inédita, extraordinariamente peligrosa: el desacato, a la esencia misma de la Constitución.

Rebelarse contra el fallo del Tribunal de Garantías, es ir de cara contra ella. Es decir, que la ley importa poco; que lo que interesa es el capricho voluntarioso y apasionado de cada cual; y que la garantía de verlo cumplido está, sino en la fuerza que se puede desplegar, en el miedo que sea capaz de infundir el motín vocinglero y la conspiración política.

No ha de ocultarse a nadie que el Gobierno, para hacer frente a la situación, tendrá que vencer serias dificultades. Pero puede vencerlas, sin duda. Debe vencerlas.

«El propósito con que se elabora una Constitución es el de sustraer la vida política de un país a las contingencias de una lucha continua: es el de establecer un terreno legal en el que se pueda convivir, inscribiendo cada uno en él, el área de sus derechos; el área de sus deberes también.

Los modos y formas que se instituyen, sirven cabalmente para marcar unas y otros. Y hay toda una jerarquía de tribunales que entre nosotros culmina en el Tribunal de Garantías—ante quienes rendir cuentas de los segundos y ante quien hacer valer los primeros. De no existir, cada uno trataría, probablemente, de eludir sus deberes y de que prevaleciesen sus derechos, prevaleciendo de la fuerza o de la violencia.»

Termina diciendo que cuando el Estado olvida sus deberes puede sobrevenir la anarquía. Puede también ocurrir que una colectividad cualquiera del Estado una región, una clase, una corporación, una institución militar—se haga cargo entonces de los deberes que el Estado olvida.

El camino está claro y las consecuencias no pueden pasar inadvertidas.

Suceso en un centro, fascista

Un joven afiliado resulta herido de un disparo

Se supone que estaba manejando la pistola y se le disparó

Por teógrafo

Madrid.—En la calle de Riscal, en el local donde está instalado el centro fascista, se encontraban en su interior prestando servicio de vigilancia en la madrugada última varios jóvenes, entre los cuales estaba Arturo Castillo, de 18 años.

Este se hallaba en el piso superior, cuando se oyó una detonación, que produjo gran alarma.

Rápidamente subieron los compañeros, los cuales encontraron a Arturo herido de un balazo en la boca.

Sobre la silla se encontró un revólver, al que faltaba una cápsula. Se supone que el arma se disparó cuando la estaba examinando.

Detención de un afiliado al fascismo y al comunismo

De madrugada fueron detenidos en la Puerta del Sol, Manuel Uquínano y Valero Martín.

Al primero se le ocuparon dos pistolas y al segundo una.

Manuel se declaró fascista, pero también se había afiliado al comunismo, para obtener confidencias.

Impresiona la muerte

La muerte de Arturo Castillo impresionó grandemente.

Se le encontró el carnet del Comité fascista de Cáceres.

Aunque la policía había clausurado todos los centros fascistas, se exceptuaron algunas habitaciones, por haber alegado el propietario de la finca marqués de Aliseda que las destinaba a oficinas particulares.

La pistola estaba cargada con balas de rifle.

El Juzgado efectuó una inspección ocular.

Aunque algunos insinúan la posibilidad de un suicidio, la creencia general es de que se trata de un accidente.

Un fascista detenido

En el Palacio de la Música fué detenido el estudiante de 18 años Juan Antonio Sánchez, que estaba arrojando proclamas fascistas al patio de butacas.



LA SEÑORITA

Carmencita Sambeat Hernández

Ha fallecido el día 12 del actual en Barcelona, a los 14 años de edad

Habiendo recibido los Auxilios Espirituales y la Bendición Apostólica

R. I. P.

Sus afligidos padres, don Carlos Sambeat Chicoy, Magistrado de esta Audiencia Provincial y doña Teresa Hernández Uberos; hermanos, Carlos, Antonio y José; tío, don Juan Chicoy; tía política; primos y demás familia,

COMUNICAN a sus amistades tan irreparable pérdida, rogándoles la tengan presente en sus oraciones y les invitan a algunas de las misas que, por el eterno descanso de su alma, se han de celebrar el próximo martes, día 19, desde las siete hasta las doce, cada media hora, en el altar de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro en la iglesia de San Lorenzo de esta ciudad. Terminada la última se oficiará un solemne Responso. Las misas Gregorianas darán principio al día siguiente, celebrándose todos los días a las nueve y media en el expresado altar de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro; anticipándose por ello la expresión de su mas profunda gratitud.

Murcia 17 de Junio de 1934.

INFORMACION DEPORTIVA

El Murcia en la Primera División

Unas palabras del señor Cossío, delegado del Racing de Santander, en la Ponencia

El prestigioso deportista don José María Cossío, delegado del Racing de Santander ha hecho a Juan Deportista, el cronista del periódico «A B C», unas declaraciones muy interesantes.

Estas declaraciones aparecen en el número del referido diario, llegado anoche a Murcia, y de ellas entresacamos, como más interesantes, las siguientes:

—No. Los ponentes no solamente no somos obstáculo a una solución, sino que la estamos deseando. La dificultad estriba en que mientras nosotros la ponencia no defendemos ningún interés particular, absolutamente, ni de club, ellos parten de la base de unos supuestos ataques, de los que se pretenden defender.

Eso es lo primero que me conviene aclarar, la situación de los ponentes; a ninguno, por nuestros clubs y mucho menos personalmente, nos importa un bledo la estructuración esta o la otra; y contra esa especie calumniosa me conviene ir. Al Madrid, sea cualquiera la fórmula que se adopte, no podrán alejarle de la capital; y mientras ésta sea centro geográfico de la Península y aquel un buen equipo, continuará gozando de privilegio de posición en los torneos. Del Zaragoza tampoco se puede hablar, puesto que tal como han ido las cosas, no podría subir a la primera división. En el caso del Sevilla, aún es más necesario insinuar una retención, ya que el Sevilla, campeón de la segunda división, subirá, pase lo que pase, a la primera; y por último el Racing, no tiene problema específico, puesto que se ha clasificado en tercer lugar de la primera; y cuanto al torneo regional, otra seudo-acusación que se quiere mezclar en torno a las apeten-

cias destructoras del Racing sólo puedo decir que hace años estamos habituados a jugar un campeonato regional... sin campeonato. Es decir, que para nosotros esos dos meses no cuentan deportiva ni económicamente. Y nosotros, Hernández Coronado, Muniesa, López García y yo, respectivamente, no creo que a estas alturas tengamos mucho que ganar o perder en estos litigios. Sino es el tiempo.

—Lo del desequilibrio es, a mi juicio, una fantasía. La Liga, de catorce clubs, sería interesante. Tan sólo reconozco cierta superioridad en dos clubs: Madrid y Athletic de Bilbao; y aún éstos, en el campo del Celta, del Murcia, del Rún, del Alavés o del que fuere, habrían de emplearse a fondo para vencer. ¿No es así? Pues, ¿dónde entonces está el desequilibrio?

—En nosotros no habrá dificultad ninguna para llegar a un acuerdo. Casi le puedo decir más: de nosotros no depende ya. La ponencia, antes de la Asamblea hizo toda suerte de concesiones, de tal modo que se arbitraron fechas (diez) para los campeonatos regionales y se respetaron los partidos internacionales, aunque fuera a cuenta de comprimir un poco el campeonato de España. Chocamos luego contra la resistencia a aumentar la Liga a catorce clubs, que nos parece condición esencial de su futuro gran desenvolvimiento.

Entonces nos pareció imposible mayor concesión, porque la realidad fué que en la Asamblea no consiguió nunca mayoría de votos. Ahora, la cuestión es distinta; nosotros, los ponentes, no sentimos un falso amor propio... y decimos que nuestra la-

bor, de absoluta buena fé, en la que contamos con el consejo siempre ecuaníme del Comité Nacional, no es intangible. De tal modo que a quienes hay que convencer, no es a nosotros, sino a aquellos clubs que, al amparo de las modificaciones ejecutadas del proyecto de la ponencia, han contraído unos derechos. Si esos clubs renuncian a ellos o se conforman con las compensaciones que puedan dárles, por nosotros no habrá problema; pero si cualquiere de ellos insiste en ejercitar unos derechos del todo legítimos, nosotros, los ponentes, cuyos clubs nada tenemos que ver con el asunto, los defenderemos a todo trance, porque abandonarles ahora no sería ni justo, ni moral, ni deportivo.

—Mi impresión, es que todo gira alrededor de los derechos que ha contraído el Murcia; y más concretamente: si en vez de ser el equipo murciano el que tiene que pasar a la primera división, por derecho adquirido en el campo, fuera uno del norte, pienso que a estas horas no habría problema, ni amenaza de secesión, ni jaleo alguno.

Verdaderamente el señor Cossío tiene razón. Se mastica que hay cierto ambiente contra el Murcia, en los clubs poderosos, por la situación geográfica, de nuestra provincia, o por lo que sea. El señor Cossío pone el dedo en la llaga, cuando dice que si se trata de un club del Norte, piensa que no habría problema...

Su actitud noble, caballerosa, que contrasta con la falta de seriedad de otros representantes de clubs, merece la gratitud de todos los murcianos, y por su parte el Murcia, debe hacer patente ese agradecimiento...

Si todos los hombres que desenvuelven sus actividades, alrededor del fútbol, fueran como don José María Cossío, no habría problemas, y los que se presentaran serían resueltos con ese concepto de justicia que se desprenden de las declaraciones de ese gran deportista.

LISCANO

Partidos de verano en Torrevieja

Se ha organizado un torneo titulado «Copa Murcia» en el que se disputarán una Copa regalada por la Fe-

deración Regional Murciana de Clubs de Fútbol.

Toman parte en este Torneo los Clubs Alicante F. C., Elche F. C., Cartagena F. C. y Murcia F. C.

Los partidos se celebrarán los días siguientes:

Día 5 de agosto, Alicante-Elche.
Día 12 de agosto, Cartagena-Murcia
Día 15 de agosto, los vencedores de ambos grupos.

Esta mañana en el Central

El concierto del Orfeón «Fernández Caballero»

Hoy domingo, a las diez y media de la mañana, tendrá lugar en el Central Cinema, el concierto organizado por el Orfeón Murciano «Fernández Caballero», con sujeción al programa que ayer publicamos.

La entrada, como dijimos, será por rigurosa invitación, y exclusivamente para los asociados y sus familiares.

Farmacias de guardia

Las farmacias de guardia para hoy son:

Por la mañana: Revert, Gelabert, Ruiz-Seiquer, Manzanera, López, Sánchez Solís, Maza, L. Jiménez, Llorca, Molina Estrada.

Por la tarde: Revert, Gelabert, Ruiz-Seiquer, Molina Estrada.

Los turnos de noche quedan como actualmente.

La apertura de las farmacias será a las nueve de la mañana.

Mancomunidad Hidrográfica del Segura

REGIMEN DE EMBALSE

Día 15 de Junio de 1934.

Pantano	EMBALSE M. cúbicos	DESAGUE M. cúbicos
Fuentsanta . . .	82.552.862	253.152
Talave	39.668.000	1.236.584
Quipar	23.171.508	00.00
Corcovado . . .	2.203.507	19.908
Puentes	1.048.690	42.682

Murcia 16 de Junio de 1934.

El entusiasmo de Murcia hacia Josefina Ferrer

El pueblo murciano tributa cariñosísimo recibimiento a nuestra gentil representante

El público la aclama delirantemente en la Estación y por todas las calles, hasta el Ayuntamiento.—Brillantísimo banquete de las autoridades, corporaciones, entidades y Prensa a Josefina Ferrer, en el Salón de actos del Municipio

Magnífica y animadísima verbena en el "Murcia Park"

DESPEDIDA A "MISS MURCIA"

«Miss Murcia 1934». La gentilísima señorita Josefina Ferrer, llegó a Murcia anoche en el correo para recibir el homenaje que la ciudad le preparaba.

Los andenes de la estación una hora antes de la llegada del correo, se hallaban completamente atestados de público, figurando especialmente extraordinario número. Allí se encontraban el gobernador civil, señor Rodríguez Soriano, Alcalde señor Bautista, Presidente de la Diputación, representado por el señor Gómez Martínez con el también diputado provincial señor Robles. Presidentes y Comisiones de distintos Centros y organismos, buen número de concejales, Delegado provincial de Trabajo, Presidente de la Asociación de la Prensa y Comisiones de ésta, de la Asociación de Redactores. Agrupación de periodistas y de los diarios locales y un público numerosísimo compuesto por todas las clases sociales de la ciudad.

También se encontraban una banda de música que interpretó distintas obras antes de la llegada del con voy.

Llegada de "Miss Murcia"

Próximo a las nueve hizo su entrada el correo. Josefina Ferrer que venía asomada a una ventanilla y acompañada de su padre don Antonio Ferrer y de los periodistas cartageneros señores Barceló y Ballester, fué recibida con una ovación clamorosa que duró largo rato y con vitores entusiastas a «Miss España popular». Las ovaciones y vitores duraron bastantes minutos, mientras estallaban cohetes y la banda de música interpretaba el Himno Nacional.

Entre enorme aglomeración pudieron llegar hasta el vagón las autoridades y la Prensa que le hicieron entrega de hermosos ramos de flores y acto seguido luchando «Miss Murcia» con el delirante entusiasmo de la gente que la rodeaba e impedía el tránsito, pudo alcanzar la puerta de

salida, llegando a la explanada de la estación que estaba ocupada también por millares de almas que la aplaudían incesantemente.

Luego de largo rato pudo alcanzar el coche descubierta cedido galantemente para estos efectos de traslado de «Miss Murcia» por nuestro buen amigo don José María Quilez, y acompañada del alcalde, diputados provinciales ya referidos, Presidente de la Asociación de la Prensa y varios periodistas de Cartagena y Murcia, Josefina Ferrer tomó asiento sobre la capota del auto para responder a los requerimientos de la gente que se es- trujaban por admirarla.

El coche, seguido de otros con autoridades y representaciones de distintos organismos, se puso en marcha formándose larga caravana que se dirigió por Floridablanca al Puente Viejo, pasando por San Patricio a Belluga, Trapería y Platería y dirigiéndose por frente al Olimpia hacia el Ayuntamiento.

Por todas las calles de tránsito Josefina Ferrer era grandemente aplaudida por la multitud. Josefina Ferrer a instancias del público congregado en las puertas del Ayuntamiento, salió al balcón principal y dió un viva a Murcia, que fué contestado con entusiasmo con otro también entusiasta a Cartagena.

«Miss Murcia» pasó a descansar breves momentos al despacho de la Alcaldía, a donde a los pocos minutos llegaron procedentes de Cartagena las señoras e hija del alcalde de aquella ciudad señor Sánchez Meca y señora e hija del señor García Vaso acompañadas del joven señor Muñoz.

El banquete

A las nueve cuarenta y cinco en el salón de actos del Ayuntamiento se celebró un suntuoso banquete organizado por la Asociación de la Prensa con la colaboración de autoridades, organismos y entidades murcianas. Fué colocada en el centro del salón que estaba totalmente iluminado

una larga y ancha mesa de una a otra vitrina, ofreciendo la colocación de la mesa una nota de exquisito y buen gusto del restaurant Olimpia que sirvió rica y esmeradamente la comida.

La Presidencia fué ocupada por la gentil Josefina Ferrer que estaba acompañada por el gobernador civil Alcalde, señoras y señoritas de Sánchez Meca y García Vaso, Presidente de la Diputación, señor Gómez Martínez, Delegado de Hacienda, señor Aparicio, Delegado del Trabajo, Comisión de concejales, jefes de Telégrafos y Correos y otras autoridades y Presidentes de Corporaciones murcianas, así como del Presidente de la Asociación de la Prensa y del padre de la festejada don Antonio Ferrer.

Como decíamos el menú fué muy bien servido y a la hora de los brindis hizo el ofrecimiento del acto en nombre de la Asociación de la Prensa en términos elogiosos para la homenajada y de agradecimiento a las autoridades de Murcia por su cooperación al acto, el Presidente de la citada Asociación, señor Serna.

Después pronunció elocuente discurso de altos tonos encomiásticos para la belleza de la mujer murciana, representada en dos singulares distintos tipos como Remedios Guzmán y Josefina Ferrer, el Gobernador civil de la provincia, quien tuvo frases de felicitación para la Asociación de la Prensa y de cariño para Cartagena y Murcia.

El diputado provincial señor Gómez Martínez justificó la ausencia del señor García Villalba, Presidente de la Diputación, y en nombre de esta corporación se adhirió con todo entusiasmo al merecidísimo homenaje a la belleza murciana.

Don Gaspar Victoria leyó unas quintillas en obsequio de Josefina Ferrer.

El periodista cartagenero señor Barceló, en nombre de Cartagena, cuya representación modestamente se abrogaba dió las gracias más sinceras al pueblo de Murcia, por el magno recibimiento tributado a su paisana y por la solemnidad del banquete celebrado en su homenaje.

Por último Josefina Ferrer pronunció fáciles y sentidísimas palabras de gratitud imperecedera hacia el pueblo de Murcia que la ha colmado de agasajos cariñosos.

Todos los discursos fueron premiados con abundantes aplausos y con una ovación prolongada el de Josefina Ferrer.

El acto fué radiado amablemente por «Radio Murcia», incluso una salutación de Josefina a los radioyentes.

Del acto se obtuvieron varias e interesantes fotos por el señor Vidal.

El banquete homenaje a «Miss Murcia» resultó tan solemne y brillante y estuvo tan bien servido, que pocos se recuerdan que alcanzaran este to-

na en Murcia, por lo cual felicitamos al Restaurant Olimpia que ha logrado un franco éxito.

Verbena en "Murcia Park"

Después de las once y media se verificó en «Murcia Park» la anunciada verbena en honor de «Miss Murcia», ésta llegó acompañada de su padre y fué recibida a los sonos del Himno Nacional y bajo un arco de luces de bengalas. Se presentó en el escenario y fué acogida con una ovación delirante y con vitores entusiastas.

El dueño del «Murcia Park» señor Bernal, le hizo la ofrenda de una espléndida canastilla de flores que Josefina agradeció profundamente.

«Murcia Park» ofrecía una iluminación fantástica y todo estaba preparado con exquisito buen gusto. Numerosísimo y escogido público llenaba la pista de baile, el graderío y la terraza destacando un mujerío deslumbrante, ataviado en su mayoría con mantones de Manila.

El baile estuvo animadísimo y la verbena transcurrió en un ambiente de animación excepcional, aplaudiéndose mucho a la festejada.

A las doce y media de la noche se procedió al sorteo del mantón de Manila anunciado, que correspondió al número 2.447 y que al breve rato fué recogido por su poseedor don Mariano Meca.

Después se verificó la distribución de los siguientes premios:

De la cara más bonita a la señorita Mely Arroyo Pardo; de mantones a las señoritas Rosario Sánchez Meca, Maruja Arévalo y señora de Abril y de bailes a la pareja formada por la señorita de Arroyo y el señor Ferrer.

El fallo del Jurado compuesto por periodistas fué acogido con aplausos por el público.

A las dos de la tarde y como final de fiesta se quemó magnífica traca japonesa del pirotécnico señor García, apareciendo con luces de bengalas con un letrero que decía: «Viva Miss Murcia!»

El público quedó satisfechísimo de la verbena y salió haciendo grandes elogios de la organización de la misma.

Josefina Ferrer marchó a las tres de la madrugada para Cartagena hondamente satisfecha de los agasajos que la Asociación de la Prensa y el pueblo de Murcia le han tributado.

Contra la polilla Adquiera Vd. hoy mismo un saco guardarropa SIEMPREFINO, la única defensa para los vestidos y pieles contra el polvo y la polilla. Lo más práctico y de más resultado.

De venta: BAZAR MURCIANO. Precio: 150 pesetas

Academia de Comercio

de **Don Federico Diez Puche** Dirigida por su hijo **DON ANTONIO DIEZ BUENO** Cálculo Mercantil, Teneduría de Libros por Partida Doble e Idioma Francés.

JABONERIAS, 14

CRISTALERIA

Cuadros :: Espejos :: Molduras Cromos :: Grabados

Pascual, 20-22 Teléfono, 1141

MURCIA

Murcia-Park

GRAN PARQUE DE ATRACCIONES

HOY DOMINGO DIA 17

A las seis y media de la tarde

Cinco grandes combates de Boxeo, entre los que figuran

Ruiz Ortiz - Max Yzane

y Latorre II-Díaz Díaz

A las diez y media de la noche

Cine Sonoro con aparato ERKO CINAES

La grandiosa película hablada en español

El Amor y la Suerte por Max Dearly

TEATRO CIRCO VILLAR
PALACIO DE LA CINEMATOGRAFIA

PROGRAMA PARA HOY.—Tarde a las 7 y 1¼. Noche a las diez y media

Estreno de la jocosísima cómica sonora EL DEBUT DE KRETA KARABO, y el sorprendente drama totalmente hablado en español,

Máter Dolorosa
(El Calvario de una Madre)
Una obra sentimental, por LINE MORO
BUTACA 1'25 GENERAL 0'20

Nota.—Mañana lunes,
A L A L A
Producción Nacional hablada y cantada, por Antoñita Torres y Ricardo Núñez

Publicaciones

"La Mujer en su Casa,"

Se publicó el número de junio de la interesantísima y moderna revista «La Mujer en su Casa».

Sus secciones preferentes, son: Varias labores, ilustrada con grabados y una hoja anexa con los dibujos de las principales, a tamaño natural; Mantelerías y juegos de cama, y Ropa interior para señoras.

A la de Modas, dedica este mes gran atención, presentando muchos modelos de lindos trajes, dedicando a estos la Lección de corte.

Completan el número artículos sobre Trabajos artísticos, Decorado y arreglo de la casa, Estética familiar, Economía doméstica, etc., y la interesante novela Herederos burlados: Pida esta Revista a Edit. Bailly-Bailliére, Nuñez de Balboa, 25, Madrid (España), enviando una peseta en sellos de correos, con su dirección y el nombre del periódico en que lea este aviso.

Este mes consta de 30 días. Está consagrado al Santísimo Sacramento.

Toque de Alba por la mañana a las cuatro.

Toque de Oraciones por la tarde a las ocho.

SANTORAL

Día 17

Domingo.—San Manuel.

Día 18

Lunes.—San Marco y San Marcelliano.

VELA Y ALUMBRADO

Se descubre a las ocho de la mañana.

Se reserva a las seis y media de la tarde.

Día 17.—En Santa Catalina.

Día 18.—Id.

CULTOS

En la Catedral.—El Coro por la mañana a las ocho y media con misa de Prima y Conventual y horas menores.

Por la tarde a las cuatro Vísperas, Completas, Matines y Laudes.

ALTAVOCES desde 66 pesetas hasta el dinámico, todos fieles reproductores de la música y de la palabra.

Pick-Up.—Amplificadores.— Aparatos anodo, etcétera, etcétera.— Demostraciones gratis.

SOCIEDAD, NÚMERO 10.—MURCIA TELÉFONO, 1239.

Brugarolas y Cia.

AGENCIA DE ENCARGOS Y TRANSPORTES A DOMICILIO — DE —

EL SOL SANTIAGO MARCOS

Transportes de paquetes y mercancías en general por autocamiones, a domicilio, entre Madrid: López de Vega, núm. 8.—Teléfono, núm. 11.512.

Murcia: Calle de Pascual.—Teléfono, núm. 2.854.

Rodríguez y Pobi S. L.

Materiales y Pavimentos

Depósito de cementos de las mejores marcas. Cales hidráulicas, ladrillo hueco, tuberías de Gres, idem de barro, tejas, pavimentos, etcétera, etcétera.

ESPECIALIDAD EN AZULEJOS SEVILLANOS

Fábrica de mosaicos hidráulicos y cemento artificial

Dirección técnica por Arquitecto

Almacenes y despacho: PORCHE S. ANTONIO, 9 y 11 Teléfono, 1422

Fábrica de Mosaicos: AGUADORES, 3 Teléfono, 2606

Central Cinema

CINE SONORO

Domingo día 17 de Junio Permanente desde las tres

Revista en español, y proyección de la preciosa obra hablada en español,

LA VENUS RUBIA

El mayor triunfo de la bellísima Marlene Dietrich

Cinema Intesto

Programa para hoy

Desde las tres de la tarde

La producción americana sonora de estreno, por Tom Mix,

Mi amigo el rey del rancho

y la graciosísima comedia sonora, titulada

Teodoro y Compañía

por Raimú

Nota.—Mañana lunes,

Susana tiene un secreto

Deliciosa comedia en español, interpretada por Rosita Díaz y Ricardo Núñez

Cine Popular

Domingo día 17 de Junio

Desde las tres de la tarde

La interesante producción americana sonora, titulada

Gansters en el Oeste

por Rex Bell

y el film Paramount totalmente hablado y cantado en español, titulado

Salga de la cocina

interpretada por el gran actor Roberto Rey

Antonio de la Peña

MEDICO-OCULISTA

Consulta de once a una

Flores artificiales

de todas clases y tamaños.—Venta: En el Bazar Murciano.

LA CATALANA

Seguros contra incendios y explosivos de todas clases, contra la pérdida de alquileres, riesgos locativos de recursos y de paralización de trabajo a causa del incendio.—Fundada en 1865.—Inscrita en el Ministerio de Trabajo y Previsión.—Domiciliada en Barcelona.—Paseo de Gracia, 2.—Capital suscrito: Pesetas 5.000.000.—Capital desembolsado: Pesetas 2.000.009.—Reserva Estatutaria: Pesetas 1.000.000.

SITUACION Y DESARROLLO DE LA COMPAÑIA

Años	Primas	Siniestros indemnizados	Reserva de riesgos en curso	Reservas patrimoniales
1873	289.842'59	32.361'21	88.088'37	64.132'49
1883	484.093'40	230.658'08	161.091'25	342.421'08
1893	918.442'73	389.059'14	306.147'58	634.448'63
1903	1.721.879'91	812.178'73	578.626'64	849.713'90
1913	3.409.772'75	1.342.569'09	1.255.939'85	1.449.055'10
1923	16.799.939'15	8.539.214'17	6.120.634'15	2.865.861'80
1933	23.586.991'11	12.508.953'66	8.618.328'14	7.703.812'28

Autorizado por el Servicio de Inspección de Seguros y Ahorros en 30 de Mayo de 1934.

Delegado en Murcia, AGUSTIN MONTEVERDE.

SANTA TERESA NUM. 7.

BAZAR MURCIANO

PLATERIA, 66 y 68

ESPECIALIDAD EN OBJETOS PARA REGALOS.—GRAN SURTIDO EN PERFUMERÍA.—PRODUCTOS DE LA CASA GAL.—JUGUETERIA.—ARTICULOS PARA TENNIS.—NUEVOS MODELOS DE COCHES PARA NIÑOS.

EL BAZAR MURCIANO

T. INENSUCURSAL. EN CARTAGENA CALLE MAYOR. NUM. 82

La Maquinista de Levante

Sociedad Minera-Metalúrgica Zap. ta Pormán, S. A.—La Unión—Cartagena

Casa fundada en 1890

Grandes talleres de fundición, calderería, maquinaria y electricidad. Bombas centrifugas, separadoras magnéticas, molinos y trituradoras motores eléctricos de Suth & Rosonc, motores fijos y marinos. Avance para aceites pesados. Construcción de toda clase de aparatos relacionados con las industrias mineral y metalúrgicas. Especialidad en instalaciones de preparación mecánicas de minerales. Depósito y reparaciones de motores eléctricos de 1 a 1'50 caballos

Lerroux llegará a Madrid el martes

Y reunirá a la minoría radical

Por telégrafo

Madrid.—En vista del interés político que tiene la próxima semana, Lerroux llegará el martes.

Interrumpirá por tanto su cura de aguas en Montemayor. Seguidamente reunirá a la minoría radical, para tratar de los problemas latentes.

A este viaje de Lerroux se atribuye una gran trascendencia.

Declaraciones del consejero de Gobernación

Barcelona.—El consejero de Gobernación declaró que la actitud de la Generalidad depende de los acuerdos del Gobierno central.

Confía en que tenga serenidad para reconocer el derecho que asiste a Cataluña.

Confirmó que Samper devolvió a la Comisión mixta el Estatuto de radio fusión.

Bañeras de hierro esmaltado

DESDE 120 PESETAS

INODOROS COMPLETOS

DESDE 38 PESETAS

Los instalamos a precios revolucionarios ÚNICAMENTE:

Brugarolas y Compañía

Sociedad, 10

MURCIA

Teléfono, 1.239

NOTICIAS

Viajeros

Han regresado de Barcelona, donde marcharon con el triste motivo del fallecimiento de su querida hija, nuestros distinguidos amigos el magistrado de esta Audiencia don Carlos Sambeat Chicoy y doña Teresa Hernández.

Sufragios

El viernes y en la Iglesia Rectoral de Santa Catalina, se dijeron misas desde las ocho hasta las nueve, cada media hora por el eterno descanso del alma del que en vida fué querido amigo nuestro el honrado y antiguo dependiente del Comercio «El Río de la Plata» don Dionisio de Andrés Rodero.

Al final de la misa de nueve, se entonó un solemne Responso, actuando de preste el Presbítero don Angel Ugena.

A dichos religiosos cultos, asistió numerosa concurrencia, prueba inequívoca de las muchas amistades con que cuenta en esta capital el finado y familia, que unieron sus preces con las de la Iglesia, testimoniando su pésame a los afligidos familiares, por pérdida tan irreparable como sentida.

Reiteramos a sus sentidos: esposa, madre, hermanos, padres políticos, hermanas políticas, tios, sobrinos y demás familia la expresión de nuestra condolencia.

En el Carmen

Hoy domingo, a las cinco de la tarde, continuará en esta iglesia parroquial el Solemne Septenario en honor a la Titular.

Será orador el Sr. Dr. en Sagrada Teología don Alfonso Ródenas, cura de San Lorenzo.

EXCELSIOR

El mejor insectida.—No se vende a granel. Está aromatizado y produce efectos instantáneos. Se vende a precios increíbles en el

BAZAR MURCIANO

Bote de medio litro, 3 pesetas, incluido el timbre. Bote de un litro, 5 pesetas. Bidón de cinco litros garantizados, 20 pesetas.

DIABETICOS

Tomad comprimidos HEKIS

GUIA MÉDICA

Dr. Quesada Hernández

Cirujano del Hospital Provincial.—Consulta: Calle de Tomás Maestro, 2 y Martínez Tornel, 2.

Dr. F.º Sánchez García

Médico ex-interno de las clínicas de los Doctores Marañón y Recensens, de Madrid.—Matriz, Embarazo, Partos y Tratamiento moderno de la esterilidad, Medicina general. Rayos X, Diatermia. Utravioetas y Alta frecuencia.—Plaza de Camachos y Avenida de Canalejas, 29. Consulta, de 10 a 1 y de 4 a 6.—Teléfono, 1.256.

Dr. J. López Alemán

De Instituto Rubio y Maternidad de Madrid.—Matriz, embarazo, partos y diatermia.—Consulta: de 11 a 1.—Don Pedro Pou, 10.—Teléfono, número 2.027.

Dr. José Velasco

Garganta, Nariz y Oído.—Consulta: de 11 a 1.—Vialeal, 2.

Dr. Antonio de la Peña

Médico oculista.—Consulta, de 11 a 1.—San Lorenzo, 11.

En La Habana

Rigurosas medidas contra el terrorismo

de la noche
Habana.—La herida que padece el Presidente Mendieta, es levisima. Se promulgó una severísima ley de orden público, para castigar el terrorismo.

Precios del mercado

Relación de los géneros que se han vendido en la Lonja en el día de ayer con los precios que a continuación se expresan:

HORTALIZAS

Patatas 0'16; tomates 0'36; bajoccos 0'65; pimientos menudos 1'80; pimientos gordos 1'40; boniatos 0'00; chirivías 0'50; nabiecos 0'00; cebolla seca 0'00; guisantes 0'00; alcachofas 0'00; habas 0'35; ajos secos 0'00; apio 0'00.

FRUTAS

Melocotones 0'00; manzanas 0'00; ciruelas 0'00; peras 0'00; peras 0'55; peretas 0'50; albaricoques 0'18; nísperos 0'15; cerezas 0'00; melones 0'00; sandías 0'00; dátiles 0'00; granadas 0'00; uva 0'00; naranjas (cientos) 2'50; limones 0'15.

GENEROS DE CUENTA

(Docena)

Calabazas totanera 16'00; Calabazas tiernas 0'20; pepinos 1'00; cebolla tierna 1'40; berenjenas 0'00; ajos tiernos 0'00; lechugas 0'30; coles 0'00; coliflores 0'00; rábanos 0'40; acelgas 0'00.

PESCADERIA

Entrada de pescado en el día de ayer para la venta:

Merluza 7'00; pescadilla 4'00; Atún 6'00; Mero 0'00; Emperador 4'00; Besugos 0'00; Calamares 6'00; Jibias 0'00; Pulpos 1'60; Gallinas 0'00; Dorada 0'00; Mújol 3'00; Magres 0'00; Bonito 2'50; Golondrinas 0'00; Bacalao 0'00; Salmonetes 6'00; Sardina 1'00; Boga 0'00; Jurel 0'00; Boquerón 0'00; Chirre 0'00.

Langostinos 12'00; Gambas 6'00; Almejas 0'00; Lenguados 8'00.

Dr. Martín Fernández

Garganta, Nariz y Oído.—Plaza de Chacón, 1 a 18.—Consulta: de 11 a 1 y de 4 a 5.

Dr. Evaristo Llanos

Ex-médico interno de la Clínica del doctor Marañón.—Enfermedades de la nutrición y secreciones internas.—Medicina general. Metabolimetría. Rayos Ultravioletas.—Consulta: de once a una.—Plaza de Chacón 7. Teléfono, 1712.—Murcia.

Dr. Juan Roldán

Especialista en enfermedades de los niños.—Médico escolar del Instituto de Puericultura. Ex-interno por oposición de la Clínica de Niños de la Facultad de Granada.—Consulta: De 11 a 1. Avenida de Canalejas, 3, pral. izquierda. Edificio de la Lotería del Puente.—Para visitar a domicilio puede avisar también al Capitán Médico en el nuevo Cuartel de Artillería

Dr. Cano

Especialista en enfermedades de los riñones y vías urinarias.—Consulta: de 11 a 1.—Sagasta, núm. 7.

Hipotecas-Préstamos

Facilitamos capital en hipotecas y sin hipotecar, sobre fincas urbanas y rústicas, sobre garantía de valores e industrias. Inteses desde 6.º anual. INFORMES GRATIS

CENTRO FINANCIERO:

Calle de Cortes, núm. 561, pral., derecha

TELEFONO 30991

BARCELONA

Banco Internacional de Industria y Comercio

CAPITAL: 30.000.000 DE PESETAS

Casa Central: MADRID.—Sucursal de MURCIA: Fermín Galán, 72. Bancos afiliados: Banco de Valencia. Banco de Castellón. Banca Marsans S. A. Banco Comercial de Barcelona.—Efectúa toda clase de operaciones de Banca

TIPOS DE INTERES

Desde 1.º de Julio de 1933 y a virtud de la norma del Consejo Superior Bancario, de observancia general y obligatoria para toda la Banca operante en España, éste Banco no podrá abonar intereses superiores a los siguientes:

I.—CUENTAS CORRIENTES

A la vista. 2 por 100 anual

II.—OPERACIONES DE AHORRO

A) Libretas ordinarias de ahorro de cualquier clase, tengan o no condiciones limitativas. 3 y 1/2 por 100 anual

B) Imposiciones

Imposiciones a plazo de 3 meses. 3 por 100

Imposiciones a seis meses. 3-60 por 100

Imposiciones a doce meses o más. 4 por 100

Regirán para las cuentas corrientes a plazo, los tipos máximos señalados en esta norma para las imposiciones a plazo.

Unión Española de Explosivos

SOCIEDAD ANONIMA DOMICILIADA EN BILBAO

Sucursal en Madrid, calle de Villanueva, núm. 11.

Fabricas en Vizcaya, Zuzo, Luchana, Elorrieta y Gabarrilla; en Oviedo (La Manjosa); en Madrid, en Sevilla (El Empalme); en Cartagena; en Barcelona (Badalona); en Málaga (Los Cáceres (Aldea Moret) y en Lisboa.

PRODUCTOS QUÍMICOS.—Ácidos Sulfúricos y Oleum, Clorhidrico, Nitrato, Glicerina, Sulfatos de Sosa, de Gobre, de Zinc de Hierro y Ferrico; Sal com. Nitrato; Glicerol; Barnices Marca Neol; Gólac; Materias Colorantes; Colodión;

ESPECIALIDADES PARA LA AGRICULTURA.—Superfosfatos; Abonos Potasa; Sulfatos de Amónico y de Potasa; Silvinitas; Escorias Orgánicas; Sulfato de Gobra y Hierro; Azufre; Maquinaria Agrícola y Accesorios; Motores a Gasolina y de Aceites Pesados;

EXPLOSIVOS Y ARTÍCULOS DE CAZA.—Dinamitas; Mechas; Detonadores; Pólvoras de Mina y de Casa; Cartuchería cargada y vacía de las mejores marcas Extranjeras y Nacionales; Escopetas para caza; Armas; etc., etc.

Para pedidos y demás detalles dirigirse al REPRESENTANTE en MURCIA don GERONIMO LOPEZ, calle de Angel Guirao, número 1.

Guía de Ferrocarriles

Horario de trenes en la Estación de Murcia

Número del tren	Designación	Clases	Procedencia	Destino	HORAS		
					Llegada	Parada	Salida
1252	Mercancías-Viajeros	1.ª 2.ª 3.ª	Murcia	Cartagena			
260	Mensajero	1.ª 2.ª 3.ª	Chinchilla	Murcia			6'35
214	Correo exprés	1.ª 3.ª	Madrid-Valencia	Murcia	7'20		
920	Omnibus	1.ª 2.ª 3.ª	Murcia	Cartagena	8'17	0'17	8'34
917	Correo	1.ª 2.ª 3.ª	Alicante	Murcia			8'45
217	Correo	1.ª 2.ª 3.ª	Murcia	Murcia	9'05	10'	
1265	Mercancías-Viajeros	1.ª 2.ª 3.ª	Granada	Murcia			9'15
205	Rápido	1.ª 3.ª	Cartagena	Murcia	9'50		
240	Omnibus	1.ª 2.ª 3.ª	Cartagena	Madrid-Valencia	10'1	0'6	10'7
241	Omnibus	1.ª 2.ª 3.ª	Chinchilla	Cartagena	12'00	0'30	12'30
1262	Mercancías-Viajeros	1.ª 2.ª 3.ª	Cartagena	Chinchilla	14'51	0'14	15'5
204	Rápido	1.ª 3.ª	Murcia	Cartagena			15'20
216	Correo	1.ª 2.ª 3.ª	Madrid-Valencia	Cartagena	18'13	0'6	18'18
916	Correo	1.ª 2.ª 3.ª	Granada	Murcia	18'25	0'15	
1269	Mercancías-Viajeros	1.ª 2.ª 3.ª	Murcia	Alicante			18'40
921	Omnibus	1.ª 2.ª 3.ª	Cartagena	Murcia	19'		
215	Correo exprés	1.ª 3.ª	Murcia	Murcia	20'45		
261	Mensajero	1.ª 2.ª 3.ª	Cartagena	Madrid-Valencia	20'50	0'20	21'16
			Murcia	Chinchilla			22'24

AMALIA

—¿Qué, señora?
—¿Qué estoy enojada contigo—respondió Amalia, mirando los jilgueros.

—Será la primera vez—replicó Luisa, entre cierta y dudosa de las palabras de su señora, que jamás la había reconvenido.

—¿La primera vez? es verdad, pero es porque ésta es la primera vez que mis pájaros no tienen agua.

—¡Ah! exclamó Luisa, dándole una palmadita en la frente:

—Y bien, ¿confiesas que tengo razón?

—No, señora.
—¿Pues no ves?
—No, señora; no tiene usted razón.
—Pero, ¿y la copa con el agua?
—No está en la jaula.

—¿Luego...?

—¿Luego qué, señora?

—Luego tú tienes la culpa.

—No, señora; la tiene el señor don Eduardo.

—¿Belgrano? estás loca, Luisa.

—No, señora, estoy en mi juicio.

—Explicáte, entonces.

—Es muy fácil. Esta mañana, cuando fui a saber de la salud del enfermo, llevaba las copitas para limpiarlas, y como ese señor es tan curioso, quiso saber de quién y para qué eran, y luego que le dije la verdad, las tomó, se puso él mismo a limpiarlas, y ahora recuerdo que, mientras su criado traía agua, él las puso junto a una planta de jacintos. En esto fué cuando sentí la campanilla, vine, y olvidé las copitas.

—¡Ves! exclamó Amalia, sin saber lo que decía, pues mientras sus dedos de rosa y leche ju-

gaban con las alas de sus pájaros, su imaginación se había preocupado de mil ideas diversas, y que sólo Dios y su espíritu podrían explicarnos, al escuchar la sencilla relación de Luisa.

—¿Ves, qué, señora?—insistió ésta.—Si el señor don Eduardo no hubiera sido tan curioso, yo no hubiera olvidado...

—Luisa.

—¿Señora?

—Oye.

—¿Me va usted a retar por otra cosa?

—No... oye... ¿qué hora es?

—Las once.

—Bien, irás a decir al señor Belgrano, que dentro de media hora tendré mucha satisfacción en recibirlo, si le es posible llegar hasta el salón.

II

Cómo una sola puerta tenía tres llaves

Acababan de dar las cinco de la tarde en el re-

loj de San Francisco; el sol, próximo a su ocaso, no prometía por mucho tiempo ese recuerdo de su pasado esplendor que se llama crepúsculo, porque la tarde estaba nebulosa, cargada el aire de esos vapores densos y húmedos tan comunes en Buenos Aires, en la estación del invierno que en el año de 1840 había anticipado sus rigores desde los últimos días del mes de abril, según ya hemos hecho constar.

La calle del Comercio, donde no hay, sin embargo, comercio ni comerciantes, estaba casi desierta en ese momento, y de las pocas personas que la transitaban, eran dos hombres que venían caminando a prisa en dirección al río: uno de ellos cubierto con una capa azul, corta y sin cuello, como la que usaban los antiguos caballeros españoles y los nobles venecianos; y el otro vestía un sobretodo blanco que le llegaba hasta el tobillo.

—De prisa, mi querido maestro, de prisa, porque la tarde se nos va—dijo el personaje de la capa azul a su compañero del levitón blanco.



Concesionario oficial en MURCIA
JOSE VIUDES GUIRAO
Capuchinas, 8 Teléfono, 2643

Vista de dos causas en Madrid

Una contra el general Orgaz y el capitán Sabater

Y otra contra un criado de Primo de Rivera

(Por telégrafo)

Madrid.—Ante el Tribunal de Urgencia se celebró la vista del juicio oral contra Marcial Villaverde, detenido por la policía en las inmediaciones del Hotel de Primo de Rivera, en Chamartín.

Se le encontró un paquete conteniendo cinco pistolas, que le había entregado el criado de Primo de Rivera para que las llevara a la calle de Alcalá Galiano.

Dicho individuo declaró que ignoraba el contenido del paquete.

Primo de Rivera acudió al juicio, como testigo, y confirmó este extremo, diciendo que las armas eran suyas.

El Fiscal pedía para Marcial dos años de prisión, pero en vista de la declaración de Primo de Rivera se acordó suspender el juicio, y abrió una información complementaria.

Vista contra dos militares

Ante el Tribunal del Jurado se celebró la vista de la causa contra el general Orgaz y el capitán Sabater por un delito contra la forma de Gobierno.

También se les acusaba del tráfico ilícito de armas, en unión del barón de Mora, pero estos delitos se incluyeron en la amnistía.

Hoy el Fiscal retiró la acusación por el delito contra la forma de Gobierno.

Los ministros celebran Consejo

Se trata del conflicto de los metalúrgicos

Se acuerda no facilitar otros referencias que aquellas que se consignan en las notas oficiosas

(Por telégrafo)

Madrid.—Los ministros se reunieron en Consejo bajo la presidencia de Samper.

Aunque los ministros llegaron antes de las doce y salieron alrededor de las tres. Marraco dijo que el Consejo no había empezado hasta la una y cuarto porque hasta esa hora estuvo trabajando en su despacho el jefe del Gobierno.

Samper fué preguntado por los periodistas, cuando salía de la Presidencia sobre los temas que se habían tratado en el Consejo, y él contestó secamente: «Se acabaron las preguntas al Presidente y a los ministros. Desde ahora en adelante solo habrá aquello que consignan las notas oficiosas».

En vista de estas manifestaciones los periodistas desistieron de interrogar a los ministros.

Referencia oficiosa

En la referencia oficiosa, facilitada a la Prensa, se hace constar lo siguiente:

El ministro de Trabajo presentó la propuesta redactada para resolver el conflicto planteado, con motivo de la huelga de obreros metalúrgicos.

El Consejo examinó detenidamente la propuesta, autorizando al ministro para que resolviera.

El Gobierno dedicó también detenida atención al problema catalán.

Se tomó el acuerdo de que los asuntos que se traten y de que los acuerdos, que se adopten tan solo haya una referencia que se consigne en la nota oficiosa que se facilite a la Prensa.

Sobre la huelga de metalúrgicos

La jornada será acordada con carácter temporal

Explota un petardo en un taller situado en el barrio de Elipa

(Por telégrafo)

Madrid.—En el barrio de Elipa estalló a las tres de la madrugada un potente petardo, en un taller de metalurgia.

La explosión produjo gran alarma, rompiendo los cristales de varias casas cercanas.

A pesar de tratarse de un barrio retirado, el estampido se oyó en el centro de la población.

La jornada de los metalúrgicos

El Gobierno acordará la jornada de los obreros metalúrgicos, pero con carácter temporal.

Seguidamente se convocará a una conferencia nacional, para que proponga la regulación definitiva de la jornada.

Esta Conferencia se reunirá en el plazo de dos meses. Probablemente el lunes se reanudará el trabajo.

La ley de arrendamientos rústicos

De momento el Gobierno la llevará a la Gaceta

Recogiendo las líneas generales del dictamen

(Por telégrafo)

Madrid.—La minoría de Acción Popular ha presentado una proposición para que la Ley de arrendamientos rústicos sea aplicada mientras se discute en las Cortes y se aprueba el proyecto, sobre el cual ha emitido dictamen la Comisión correspondiente.

Como la última semana parlamentaria será la próxima y precisa despachar otros asuntos, cuya discusión será bastante laboriosa, se supone que no se llegará a aprobar esta proposición.

Se cree en cambio que el Gobierno llevará un decreto a la «Gaceta», recogiendo las líneas generales del dictamen.

En el próximo otoño, cuando se reanuden las tareas parlamentarias, se discutirá el proyecto correspondiente.

En ese proyecto, como se ha dicho, figura la vigencia de los contratos por seis años. Desde el segundo se podrá pedir la revisión ante los Jurados mixtos.

Los arriendos serán libres entre los contratantes.

Casanueva y la ley de arrendamientos

En vista de que las declaraciones de Casanueva respecto de la ley de arrendamientos, contradicen el criterio expuesto por Mendizabal, este anuncio que el miércoles se reunirá la comisión parlamentaria de Agricultura.

Si esta le niega la confianza abandonará el cargo. Asegura que Cirilo del Río coincide con su criterio.

Sobre la huelga de campesinos

En Málaga es absoluta la normalidad

Es puesto en libertad el concejal comunista Rodriguez. En Sevilla pasa inadvertida la huelga

(Por telégrafo)

Málaga.—La normalidad es absoluta. En el Ayuntamiento, los socialistas protestaron de que continuara detenido el concejal comunista Rodriguez.

Acordaron pedir al gobernador la libertad, a lo que accedió dicha autoridad.

Después Rodriguez visitó al gobernador, interesándole la libertad de otros comunistas.

Volvió a correr rumores de una nueva huelga, con motivo de los despidos.

La huelga en Sevilla, inadvertida

Sevilla.—Como reanudaron el trabajo los taxistas, los camareros y los obreros de otros oficios, la huelga pasa inadvertida.

Los patronos de bebidas han anunciado que acatando el bando del gobernador someterán al personal a nuevas bases de trabajo.

En el puerto la normalidad es completa.

El guardia municipal, herido el día anterior, reconoció a tres de los detenidos como sus agresores.

Es preciso que al cabo Borda se le ampute una pierna.

En el siglo del deporte

El corredor norteamericano Peter Paolo, gravísimo

Una selección asturiana empata con el equipo de Méjico

(Por telégrafo)

Barcelona.—Se verificaron las pruebas correspondientes a la carrera automovilista, para disputarse el premio de la Peña Rhin.

El corredor norteamericano Peter Paolo dió dos vueltas de campana, caudándose gravísimas heridas en la cabeza y fracturándose una pierna.

La vuelta ciclista a Cataluña

De Monjuich salieron 125 corredores que tomaban parte en la vuelta ciclista a Cataluña.

Los participantes pertenecen a varias regiones, de Bélgica, Francia e Italia.

Un partido en Gijón

Gijón.—El equipo mejicano, que contendió con Italia jugó contra una selección asturiana.

Los equipos empataron a dos tantos.

Delegación Provincial de Trabajo de Murcia

El señor Delegado ha recibido hoy las visitas del Diputado a Cortes señor Virgili y una Comisión patronal de esta capital.

Por conducto del alcalde de Pacheco se ha sabido que los obreros de esta villa se han manifestado hoy en protesta por el empleo de máquinas en las faenas de siega. El señor Delegado ordenó al alcalde que no permitiera imposiciones de ningún género y que impusiera el cumplimiento de la ley a todos, advirtiéndole además, que si los obreros continuaban colocándose al margen de la ley debería comunicarlo a la Delegación que impondría a la Sociedad de que se trate el correctivo o la suspensión correspondiente, sin perjuicio de autorizar el empleo de máquinas para salvar la cosecha.

Ha sido suspendido el juicio señalado para ayer por el Jurado Mixto de Hiladores de esparto a virtud de demanda del obrero don Pascual Sánchez García contra el patrono don José Marín Villalba, por haberse ampliado la misma contra otra persona.

También se suspendió por haberse dirigido la acción contra el patrono don Ramón Campillo, el juicio que tenía señalado el Jurado Mixto de Obras públicas a virtud de demanda de varios obreros contra el patrono don José Zaragoza.

Se celebró con avenencia en el Jurado Mixto de Alpargatería el acto conciliación entre el obrero don José Jaca Hurtado y el patrono don José Mesaguer Ródenas.

Igualmente hubo avenencia en el acto de conciliación celebrado por el Jurado Mixto de Transportes Mecánicos entre el obrero don Juan Martínez Manzano y el patrono don Joaquín Veas Quiñones.

Quedó concluso para sentencia el juicio celebrado ante el mismo Jurado por reclamación de salarios de don José Gallego contra don José Merino Soura.

GOBIERNO CIVIL

Explota un petardo en Yecla

El gobernador civil señor Rodríguez Soriano dijo a los periodistas que en la madrugada última había explotado un petardo en Yecla.

Añadió que no tenía otros datos de este suceso, habiendo dado órdenes a la guardia civil para que realice las gestiones oportunas a fin de detener a los autores de este hecho.

También dijo que en los demás pueblos de la provincia la tranquilidad era completa.

Casa de la República

Conferencia de don Manuel Biedma Hernández

El domingo 17 del actual, a las 7:30 de su tarde, tendrá lugar en los salones de esta Casa, la última conferencia de las del ciclo organizado por la Juventud de Izquierda Republicana, que estará a cargo del prestigioso republicano, don Manuel Biedma, que disertará sobre el tema «Tres Revoluciones».

La entrada será pública.

Gran liquidación DE FLORES ARTIFICIALES

Visite el Bazar Murciano

NECROLÓGICAS

Sufragios

Por el descanso eterno del alma del Excmo. Sr. don Angel Guirao Navarro, por las de su esposa la Excmo. Sra. doña Josefa Girada Guirao, y por la de su hijo el Excmo. Sr. D. Luis Federico Guirao Girada, han sido aplicadas las misas que se dijeron en la mañana de ayer, desde las ocho hasta las doce cada media hora, en el altar de la Virgen de las Angustias de la iglesia parroquial de San Bartolomé.

Por la misma intención estuvo el pasado viernes la Vela y Alumbrado en la iglesia de Religiosas Capuchinas.

Reiteramos a los sentidos hijos, hermanos y demás familia, la expresión de nuestro pésame.

En cumplimiento del trece aniversario de la defunción del que fué nuestro querido amigo don José Catán Torres, y por el eterno descanso de su alma, han sido aplicadas las misas que se dijeron en la mañana de ayer en la iglesia de Santa Catalina, donde estuvo la Vela y Almbrado.

Reiteramos a la familia del finado nuestro pésame.

Carmencita Sambeat

Hace unos días dimos cuenta de haber fallecido en Barcelona, víctima de rápida enfermedad, la angelical señorita Carmencita Sambeat Hernández, hija de nuestro distinguido amigo el prestigioso magistrado de esta Audiencia, don Carlos Sambeat Chicoy.

Con tal motivo, el señor Sambeat, que se encontraba en Murcia en el desempeño de su cargo, salió rápidamente para Barcelona, de donde ya ha regresado.

Desde su llegada el señor Sambeat ha recibido inequívocas muestras del afecto que le profesan los murcianos, habiendo desfilado por su domicilio infinidad de amigos, mostrándole la participación que toman en su desgracia.

El próximo martes, por el eterno descanso del alma de la finada, se aplicarán las misas que se digan en la iglesia de San Lorenzo, desde las siete hasta las doce.

Reiteramos a los afligidos padres don Carlos Sambeat, doña Teresa Hernández, hermanos Carlos, Antonio, José; tío D. Juan Chicoy, tía política y demás familia, la expresión de nuestro pésame más sentido.

Defunción

Dolorosamente nos ha sorprendido la noticia del fallecimiento de doña Genara Gregorio Pérez de los Cobos, ocurrido en su casa de Jumilla.

La finada, por la bondad de su carácter y por su acendrado amor al desvalido, contaba con numerosas amistades, entre las que ha producido gran impresión la desgracia.

No hubo obra de caridad que se llevara a efecto en Jumilla que no contara con su iniciativa y con su apoyo moral y económico. Con ella pierden todas esas instituciones, uno de sus mayores sostenes.

Descanse en paz el alma de la finada y reciban sus afligidos hermanos, entre ellos nuestro querido amigo el presbítero don Indalecio, hermana política, sobrinos y demás familia la expresión de nuestro pésame más sentido, por esta desgracia tan irreparable.

Petición de mano

Por doña María Espinosa Simarro en representación de su madre doña Emiliana Simarro viuda del que en vida fué notario de San Javier señor Espinosa, y para su hermano don Gustavo Espinosa Simarro, ha sido pedida la mano de la bella y distinguida señorita Isabel Galindo Caro con residencia en Calasparra.

Entre los novios han sido cruzados los regalos de rigor.

La boda ha sido concertada para el próximo mes de Julio.

Reciba nuestra mas cordial enhorabuena tanto la enamorada pareja como sus respectivas familias.

Iglesia de Nuestra Señora de Lourdes

Continúa la novena en honor de San Antonio de Padua que empezó el día 11.

Por la mañana, a las siete, misa de Comunión con acompañamiento de armonium y motetes, haciéndose a continuación la novena. A las nueve, misa rezada en el Altar del Amor Misericordioso y durante ella se rezará el Rosario de las Santas Llagas, haciéndose al final la novena.

Por la tarde, a las siete, exposición del Santísimo Sacramento, rosario, letanía y novena del Santo, terminándose con la bendición eucarística.

El martes 19, termina la novena. En este día estará la Vela y Alumbrado en sufragio de las benditas almas del Purgatorio. Hay misas desde las ocho hasta la una, siendo la de ocho cantada. A las doce, ejercicio de las Cinco Visitas, y el ejercicio de la Vela se hará en la última novena que este día empieza a las cinco de la tarde; habrá sermón que predicará el Muy Reverendo Padre José María Navarro, Franciscano, Superior de la Merced, dando la Bendición con el Santísimo Sacramento el Muy Ilustre señor doctor don José María Rego Machinea, Canónigo Penitenciario de la S. I. Catedral.